
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DA 

EDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB.  

 

Aos seis (06) dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois (2022) , reuniram-

se, às 10 horas, na sala 1 do Centro de Desenvolvimento do Servidor Público  - 

CEDESP, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas 

Públicas, Gestão e Avaliação da Educação Superior do Centro de Educação da UFPB, 

sob a presidência do Coordenador  Prof. Dr. Mariano Castro Neto e secretariada por  

Rosilene Mariano de Farias Ribeiro. A reunião contou com a presença dos professores: 

Mariano Castro Neto, Ana Paula Furtado Soares Pontes, José Jassuipe da Silva Morais, 

Alexandre Macedo Pereira, Mariana Lins de Oliveira, Paulo César Géglio, Aline 

Venceslau Vieira de Lima, Edneide Jezine Mesquita, Maria da Salete Barboza de 

Farias, José Romulo Batista X. Júnior representante discente. As professoras: Rhoberta 

Santana de Araújo e Uyguaciara acompanharam a reunião virtualmente. Iniciando a 

reunião, o Prof. Mariano Castro Neto cumprimentou a todos, em seguida passou ao 1º 

ponto da pauta - informes: o prof. José Jassuipe deu o informe sobre o PIBIC. A 

professora Salete informou que, encontram-se abertas as inscrições para a Associação 

Nacional de Política e Administração da Educação - ANPAE , para o Encontro do Luso-

Brasileiro (Lisboa), que será realizado em fevereiro de 2023. A professora Ana Paula 

deu informes  a respeito do Fórum dos Programas Profissionais em Educação - FOMPE. 

A professora Edneide informou que a UFPB irá sediar a Reunião da Rede 

Universitas/Br. Em seguida, a professora Ana Paula informou que foi encaminhado aos 

Coordenadores dos Programas de Pós-Graduação o resultado da Avaliação da CAPES, 

que ainda não poderá ser  divulgado. Prosseguindo, o professor Mariano passou ao 2º 

ponto da pauta: Convênios –UFPB/ IFPB – informou que continuam as negociações 

para viabilizar a continuidade do convênio; quanto ao  convênio com a  UEPB, vamos 

retornar as negociações com o pessoal da secretaria . Em seguida, foi discutido 3° 

ponto de pauta: Comissões e GT, no âmbito do PPGAES. O assunto foi amplamente 

discutido, chegando-se ao consenso de que as Minutas das Resoluções deveriam ser 

retiradas de pauta para melhor discussão e posteriormente aprovação. Em seguida, foi 

apreciado o 4º ponto da pauta: Demanda da Secretaria : SOLICITAÇÃO DE 

EMISSÃO DE DIPLOMAS: Laediany dos Santos da Silva-23074.070037/2022-80; 

Djanice Silva de Santana- 23074.077857/2022-12; SOLICITAÇÃO DE 

PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA DEFESA: JOSEANE DE PONTES 

BARBOSA- 23074.068662/2022-54- Orientadora: Uyguaciara Veloso  C. Branco- 6 

meses- Com a prorrogação – prazo para conclusão totaliza em 30 meses; MARIA 

CRISTIANE ALVES DA PAZ - 23074.082519/2022-44 – Orientador: Paulo 

Fernando, 6 meses- pedido com base na  Resolução nº 23/2022 , prorrogação em caráter 

de urgência.Com a prorrogação o prazo para conclusão totaliza 36 meses; 

SOLICITAÇÃO DE CERTIDÃO PARA SUBMISSÃO DE TRABALHO AO 

COMITÊ DE ÉTICA DA UFPB ;  Natinelle de Meneses Pinheiro Santos - 

PRÁTICAS DE GESTÃO NA EDUCAÇÃO SUPERIOR: um olhar sobre a retenção e 

a evasão nas Licenciaturas do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias da 

Universidade Federal da Paraíba; Carina Alessandra da Nóbrega - Política de 

Inclusão para a pessoa com deficiência. Desafios da prática pedagógica no IFPB; 

HOMOLOGAÇÃO DE BANCAS - Djanice Silva de Santana - GESTÃO DA 

EDUCAÇÃO E PROCESSOS ORGANIZACIONAIS: UM ESTUDO NA ESCOLA 



TÉCNICA DE SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA – Dia 

12/08/2022 – Defesa de Dissertação – Banca Examinadora: José Jassuipe da Silva 

Morais; Maria da Salete Barboza de Farias; Márcia Maria de Medeiros Travassos 

Saeger; VANESSA JAQUELINE FERREIRA DOS SANTOS- GERENCIALISMO 

E A GESTÃO DE PESSOAS NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL: Caso do 

Instituto Federal da Paraíba- 16/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: 

Rhoberta Santana de Araújo; Alexandre Macedo Pereira; Luciana Rodrigues Ferreira; 

CRISTIANO LIMA DE BRITO - INCLUSÃO DO SURDO NA EDUCAÇÃO 

SUPERIOR: práticas pedagógicas na perspectiva do Tradutor Intérprete de Libras - 

17/08/2022 – Qualificação -  Banca Examinadora: Edineide Jezini Mesquita Araújo; 

Lisie Marlene da Silveira Melo Martins; Janaina Aguiar Peixoto; REGINA LEMOS 

PAIVA - IMPACTOS SOCIAIS DAS AÇÕES EXTENSIONISTAS DO CURSO DE 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO CAMPO NA CIDADE 

DE SUMÉ/PB-17/08/2022 – Defesa de Dissertação –Banca Examinadora:  Edineide 

Jezini Mesquita Araújo; Rhoberta Santana de Araújo; Kátia Suely Queiroz Silva 

Ribeiro; KLEBER CRUZ MARQUES NETO - ANÁLISE DAS FRAGILIDADES 

DOS INSTITUTOS FEDERAIS DE EDUCAÇÃO AO RISCO DE FRAUDE E 

CORRUPÇÃO -  17/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: Rhoberta Santana 

de Araújo; Ana Paula Furtado Soares Pontes; João Ribeiro dos Santos Filho; MARIA 

DAS GRAÇAS MOREIRA DE ALMEIDA- EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA E 

POLÍTICAS DE FINANCIAMENTO À EDUCAÇÃO SUPERIOR NO INSTITUTO 

FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA PARAÍBA - 

18/08/2022- Qualificação. Banca Examinadora: Rhoberta Santana de Araújo; José 

Jassuipe da Silva Morais; Luiz Fernando Reis; VANUSA VIRGÍNIA DA SILVA- 

FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR E INTERNACIONALIZAÇÃO 

POR MEIO DO PROGRAMA DE PROFESSOR VISITANTE NA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DA PARAÍBA - 19/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: José 

Jassuipe da Silva Morais; Paulo César Geglio; Marcia Maria de Medeiros Travassos 

Saeger ; RAPHAEL PEREIRA DE AQUINO - A IMPLEMENTAÇÃO DA 

POLÍTICA NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO DE PESSOAS EM 

INSTITUIÇÃO DE ENSINO SUPERIOR - 22/08/2022 – Qualificação – Banca 

Examinadora: Paulo Cesar Géglio; José Jassuipe da Silva Morais; Nivea Marcela 

Marques Nascimento de Macedo; ELAINE PEREIRA DE BRITO – 

FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR: UM ESTUDO SOBRE A 

INTERNACIONALIZAÇÃO NO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO DA 

PARAÍBA (IFPB) - 25/08/2022 – Qualificação. Banca Examinadora : José Jassuipe da 

Silva Morais; Sérgio Adelar Brun; Joseval dos Reis Miranda; JOSE DE MIRANDA 

FREIRE JUNIOR - FORMAÇÃO CONTINUADA DE TÉCNICOS 

ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO: UM ESTUDO SOBRE SUA 

(DES)ARTICULAÇÃO COM A POLÍTICA NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO 

DE PESSOAS - 25/08/2022 – Defesa de Dissertação . Banca Examinadora: - Ana Paula 

Furtado Soares Pontes; Mariano Castro Neto; Edson Francisco de Andrade; PATRÍCIA 

DEISYMAR SILVA MARTINS - A POLÍTICA DE GESTÃO DE PESSOAS NOS 

INSTITUTOS FEDERAIS DO NORDESTE: UM OLHAR SOBRE A 

MOVIMENTAÇÃO DOCENTE NO INSTITUTO FEDERAL DO SERTÃO 

PERNAMBUCANO - 26/08/2022 – Defesa de Dissertação – Banca Examinadora: Ana 

Paula Furtado Soares Pontes; Paulo Cesar Géglio; Edlamar Oliveira dos Santos; ANNA 

PAULA DIONÍSIO RAMOS - PERMANÊNCIA NA EDUCAÇÃO SUPERIOR: 

ANÁLISE DA POLÍTICA DE ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL - 29/08/2022- 

Qualificação –Banca Examinadora:  Ana Paula Furtado Soares Pontes; Uyguaciara 



Veloso Castelo Branco; Waldênia Leão de Carvalho; GILMARA DE LIMA 

NOBREGA - FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR E POLÍTICAS DE 

GESTÃO DA INTERNACIONALIZAÇÃO NA UNIVERSIDADE FEDERAL DA 

PARAÍBA -29/08/2022 – Qualificação . Banca Examinadora:  José Jassuipe da Silva 

Morais; Sérgio Adelar Brun; Ana Berenice Peres Martorelli; MÁRCIA DANYELLE 

EVANGELISTA FREIRE DE ARAÚJO- EVASÃO E PERMANÊNCIA EM 

ESTUDANTES QUE INGRESSARAM POR COTAS RACIAIS NOS CURSOS DE 

BACHARELADO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA DA PARAÍBA (IFPB), CAMPUS JOÃO PESSOA - 29/08/2022 – 

Qualificação. Banca Examinadora: Uyguaciara Veloso Castelo Branco;Edineide Jezini 

Mesquita Araujo; Deyse Morgana das Neves Correia; JOSE KAIO MARIANO DA 

SILVA - PLANOS ESTRATÉGICOS DE INTERNACIONALIZAÇÃO: UMA 

ANÁLISE SOBRE A VIABILIAZAÇÃO DE PLANOS TÁTICOS COMO 

FERRAMENTA DE OTIMIZAÇÃO DESSE PROCESSO EM TRÊS 

UNIVERSIDADES FEDERAIS DO NORDESTE - 29/08/2022 – Qualificação – Banca 

Examinadora: Sérgio Adelar Brun; José Jassuipe da Silva Morais; Rafael Arioli; 

WALTER LUIZ ROCHA DA FONSECA JUNIOR -O TELETRABALHO DE 

SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS DURANTE A PANDEMIA DA 

COVID-19 E O RETORNO AO PRESENCIAL: PERSPECTIVAS E IMPASSES DA 

EXPERIÊNCIA PARA A GESTÃO ADMINISTRATIVA DE UM CENTRO 

ACADÊMICO -29/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora:  Ana Paula Furtado 

Soares Pontes; Mariana Lins de Oliveira; Aparecida Carneiro Pires; THIAGO DA 

SILVA DUARTE LEMOS - EDUCAÇÃO SUPERIOR, TRABALHO E SAÚDE 

MENTAL: Promoção do bem-estar psicossocial dos servidores da Reitoria do Instituto 

Federal da Paraíba (IFPB) - 30/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: 

Uyguaciara Veloso Castelo Branco; Ana Paula Furtado Soares Pontes;Deyse Morgana 

das Neves Correia; ALEX SANDRO DA ROCHA - GESTÃO DA EDUCAÇÃO 

SUPERIOR: UM ESTUDO ACERCA DAS COMPRAS NO INSTITUTO FEDERAL 

DA PARAÍBA – IFPB - 30/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: Jose Jassuipe 

da Silva Morais; Sérgio Adelar Brun; Edilane do Amaral Heleno. TIAGO 

MONTENEGRO SALES - EFICÁCIA SOCIAL DA POLÍTICA PÚBLICA DE 

COTAS NO CURSO DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

CAMPINA GRANDE – UFCG: COMPREENDENDO AS TRAJETÓRIAS 

ACADÊMICAS DE ALUNOS/AS COTISTAS - 30/08/2022 – Qualificação – Banca 

Examinadora: Uyguaciara Veloso Castelo Branco; Rhoberta Santana de Araujo; 

Bernardina Maria Juvenal Freire de Oliveira; JORDANIA DE LUCENA CORDEIRO 

- EDUCAÇÃO SUPERIOR E GESTÃO DE PESSOAS: UMA ANÁLISE SOBRE AS 

POLÍTICAS DE DESENVOLVIMENTO DOS TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS DO 

INSTITUTO FEDERAL DA PARAÍBA - 30/08/2022 – Qualificação- Banca 

Examinadora: Mariana Lins de Oliveira, Maria da Salete Barboza de Farias , Alysson 

Andre Regis Oliveira; ADRIANA DE BRITO CARDOSO - Um estudo na biblioteca 

central da Universidade Federal da Paraíba acerca da acessibilidade para deficientes 

cegos ou com visão subnormal- 31/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: 

Mariano Castro Neto; Ana Paula Furtado Soares Pontes;Bernardina Maria Juvenal 

Freire de Oliveira; ANDREA ARAUJO DOS SANTOS - EGRESSOS DA PÓS-

GRADUAÇÃO EM MÚSICA DA UFPB: relação entre formação e atuação profissional 

-  31/08/2022 - Defesa de Dissertação – Banca Examinadora: Edineide Jezini Mesquita 

Araujo , Paulo Cesar Geglio; Luis Ricardo Silva Queiroz; CLAUDIA PATRICIA DA 

NOBREGA NUNES PEREIRA - Avaliação da Política Pública de Assistência 

Estudantil na Universidade Federal da Paraíba: Saúde Mental e Trajetória Acadêmica 



dos estudantes atendidos pela Residência Universitária. Data da defesa da dissertação - 

31/08/2022 . Banca Examinadora:  Uyguaciara Veloso Castelo Branco; Mariana Lins de 

Oliveira; Ronaldo Bezerra de Queiroz; DANIEL DIAS DOS SANTOS - Retenção e 

evasão na educação superior: o caso do curso de Engenharia Civil da Universidade 

Federal da Paraíba - 31/08/2022 – Qualificação -  Banca Examinadora: Maria da Salete 

Barboza de Farias; José Jassuipe da Silva Morais; Mariano Castro Neto; Albanise 

Barbosa Marinho ; CARINA ALESSANDRA DA NÓBREGA -  Política de Inclusão 

para a pessoa com deficiência. Desafios da prática pedagógica no IFPB. - 31/08/2022 – 

Qualificação – Banca Examinadora: Edineide Jezini Mesquita Araujo; Lisie Marlene da 

Silveira Melo Martins, Munique Massaro; JARDEL OLIVEIRA ARAUJO - A 

EXPERIÊNCIA DO HOME OFFICE PÓS-PANDEMIA DOS SERVIDORES 

TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS DO CENTRO DE TECNOLOGIA (CT) DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA (UFPB) - 31/08/2022- Qualificação – 

Banca Examinadora: Mariano Castro Neto; Ana Paula Furtado Soares Pontes; 

Bernardina Maria Juvenal Freire de Oliveira. JOSÉ ROFRANTS LOPES 

CASIMIRO JÚNIOR - AVALIAÇÃO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR E 

ACESSIBILIDADE ARQUITETÔNICA: um estudo sobre as condições de estrutura 

física no Campus V da Universidade Estadual da Paraíba - 31/08/2022- Qualificação. 

Banca Examinadora: Mariano Castro Neto; Maria da Salete Barboza de Farias; 

Bernardina Maria Juvenal Freire de Oliveira; KATIA FÉLIX DA SILVA - 

CONSTRUÇÃO DA IDENTIDADE PROFISSIONAL DOS TÉCNICOS EM 

ASSUNTOS EDUCACIONAIS: contribuição para a política de formação continuada de 

um Instituto Federal - 31/08/2022 - Qualificação. Banca Examinadora: Ana Paula 

Furtado Soares Pontes; Alexandre Macedo Pereira; Bernardina Santos Araújo de Sousa. 

KAWAN DE SOUZA PACOTE - POLÍTICAS PÚBLICAS DE ACESSO À 

INFORMAÇÃO NA EDUCAÇÃO SUPERIOR: PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO 

ARQUIVO CENTRAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ 31/08/2022 - 

Qualificação. Banca Examinadora: Mariano Castro Neto;Maria da Salete Barboza de 

Farias; Bernardina Maria Juvenal Freire de Oliveira; ANGELICA CAVALCANTI 

TEIXEIRA - AVALIAÇÃO DE CURSOS DE GRADUAÇÃO COM BASE NO 

SINAES: um estudo a partir das dissertações e teses 31/08/2022 Defesa de Dissertação- 

Banca Examinadora: Paulo Cesar Geglio;Ana Paula Furtado Soares Pontes; Bruna 

Tarcilia Ferraz; ANDREIA PIRES DE SOUZA - Programa Nacional de Assistência 

Estudantil: Uma abordagem no contexto da Atenção à Saúde na Universidade Federal 

da Paraíba - 31/08/2022 – Qualificação – Banca Examinadora: Mariana Lins de 

Oliveira, Rhoberta Santana de Araujo, Darlindo Ferreira de Lima; MARIA 

CRISTIANE ALVES DA PAZ-  APORTES DAS REDES DE COOPERAÇÃO NAS 

INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERIOR: PROPOSIÇÕES PARA O 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL - 31/08/2022 -  Defesa de Dissertação – Banca 

Examinadora: Paulo Fernando de Moura Bezerra Cavalcanti Filho, Ana Paula Furtado 

Soares Pontes ,Danilo Raimundo de Arruda. Em seguida, foi apreciado o pedido de 

desligamento do mestrando André Luiz de Oliveira Araújo, matricula 20221005730. 

Sendo aprovados por unanimidade todos os processos da demanda da Secretaria. Em 

seguida foi divulgada a Resolução do CONSEPE/Nº 23/2022 – que trata da Prorrogação 

excepcional do prazo de conclusão dos cursos de pós-graduação stricto sensu, além dos 

limites de 6 (seis) meses para o Mestrado e 12 (doze) meses para o Doutorado previstos 

na Resolução nº 79/2013 do CONSEPE, ou dos limites de prorrogações  previstos nas 

portarias nº 02/2021, 06/2021 e 08/2021 da PRPG/UFPB. Passando ao 5º ponto da 

pauta  - EGRESSOS . O encontro deverá ocorrer ainda este ano com data a ser 

definida ; 6º ponto da pauta -  Publicação com ou sem o(a) orientador(a). O assunto 



foi discutido, chegando-se ao consenso que o(a) orientando(a) deverá publicar com o(a) 

orientador(a), segundo Resolução CONSEPE nº 14/2021 do PPGAES.  7º ponto de 

pauta: Plano de trabalho. O professor Mariano chama a atenção para a necessidade da 

construção do plano de trabalho de cada professor. Prosseguindo, o prof. Mariano 

informou que, estão sendo providenciados os processos de solicitação de pagamento dos 

professores com publicações, conforme Resolução nº 069/2021. Não havendo 

manifestação para uso da palavra, o Prof. Mariano agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Rosilene Mariano de 

Farias Ribeiro lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais 

presentes. João Pessoa, 06 de setembro de 2022. 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DA 

EDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB.  

 

Aos seis  (06 ) dias do mês de outubro do ano  de dois mil e vinte e dois (2022) , 

reuniram-se, às 10 horas, na Coordenação do PPGAES,  os membros do Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação da Educação 

Superior do Centro de Educação da UFPB, sob a presidência do Coordenador  Prof. Dr. 

Mariano Castro Neto e secretariada por  Rosilene Mariano de Farias Ribeiro. A reunião 

contou com a presença dos professores: Mariano Castro Neto, Ana Paula Furtado 

Soares Pontes, José Jassuipe da Silva Morais, Rhoberta Santana de Araújo, 

Alexandre Macedo Pereira,  Paulo César Géglio, José Romulo Batista X. Junior 

representante discente e Geysa Flávia Câmara de Lima Nascimento, virtualmente.  

Iniciando a reunião, o Prof. Mariano Castro Neto cumprimentou a todos, e deu inicio a 

reunião com os informes: O professor Paulo Cesar deu os informes a respeito do 

Processo Seletivo Discente – 2022. No momento,  na 2ª etapa – análise dos projetos e 

amanhã dia 07 de outubro de 2022, será publicado o resultado preliminar dos projetos 

aprovados. Em seguida, o presidente  passou ao 2º ponto de pauta: Apreciação da 

Minuta do Produto Técnico Tecnológico - PTT. O professor Mariano propôs retirar a 

Minuta de pauta para agregar a posição da reunião do Fórum dos Programas 

Profissionais em Educação -  FONPE,  proposta aceita por unanimidade. A professora 

Lisie também propôs a retirada de pauta da Minuta de professor Colaborador, para que 

fosse feita uma revisão do texto, manter a síntese do documento já elaborado e 

acrescentar o que for necessário, sendo aprovado por unanimidade. Passando ao 2º 

ponto de pauta:  Processo nº 23074.092687/2022-18 – interessada Profª Drª.Maria 

das Graças Gonçalves Vieira Guerra, na qual solicita sua reintegração ao quadro 

de docentes permanentes do PPGAES. O assunto foi discutido e aprovado por 

unanimidade, tendo em vista a relevância dos trabalhos por ela desenvolvidos enquanto 

professora e pesquisadora do Programa. Sua volta  será de extrema importância, ainda 

mais agora com a perspectiva do  doutorado. Prosseguindo, o professor Mariano propôs 

a criação da Comissão de Elaboração de Proposta da Criação do Curso de Doutorado 

Profissional do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação 

da Educação Superior, sendo sugerido os  nomes dos docentes: Maria das Graças 

Gonçalves Vieira Guerra, Presidente; Ana Paula Furtado Soares Pontes, Vice-

Presidente; Mariano Castro Neto, Membro Titular; Edneide Jezine Mesquita Araújo, 

membro titular; Uyguaciara Veloso Castelo Branco, membro titular, Adriana Valéria 

Santos Diniz, membro titular. Proposta aprovada por unamidade. Prosseguindo a 

reunião, o professor José Jassuipe informou que teve trabalho aprovado em Lisboa, e 

solicita ao Programa apoio financeiro para sua participação no referido evento. O 

professor Mariano explica que o único recurso do programa é a arrecadação das 

inscrições do processo seletivo 2022, e dentro do possível o Programa poderia ajudar, 

para tanto solicita que o mesmo formalize o pedido.Em seguida foi apreciado em bloco 

a demanda da Secretaria do PPGAES: SOLICITAÇÃO DE CERTIDÃO PARA 

SUBMISSÃO DE TRABALHO AO COMITÊ DE ÉTICA – UFPB - Interessada: 

Diana Lima de Moura  - Título: Programa de Apoio a Planos de Reestruturação e 

Expansão das Universidade Federais – REUNI; e Tecnologia e Desenvolvimento 

Regional da Universidade Federal da Paraíba; Jardel Oliveira Araújo  - A experiência 

do Home Office dos servidores técnico-administrativos do Centro de Tecnologia (CT) 

da Universidade Federal da Paraíba (UFPB); Alinildo Ferreira de Pontes – A 

contribuição do Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo da 



Universidade Federal da Paraíba na carreira de egressos; Anna Paula Dionisio Ramos 

– Permanência na Educação Superior: análise da Política de Assistência Estudantil do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Paraíba; Tiago Montenegro 

Sales – Eficácia Social da Política  Pública de Cotas no Curso de Medicina da 

Universidade Federal de Campina Grande – UFCG. Compreendendo as trajetórias 

acadêmicas de alunos/as cotistas. Sendo todos aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade o professor Mariano passou a palavra ao professor José Jassuipe da Silva 

Morais relator do processo nº23074.074218/2022-04, da mestranda Lousiane Maria 

Coutinho de Barros. O relator apresentou parecer pelo desligamento da referida aluna, 

que foi reprovada no exame de qualificação e não realizou a reapresentação no prazo 

previsto na Resolução CONSEPE 14/2021. A pedido do Prof. Mariano, a secretaria 

acadêmica do PPGAES, fez um detalhamento da situação acadêmica da referida 

mestranda, corroborando o parecer do Prof. José Jassuipe. O professor Mariano retomou 

a palavra e colocou em votação o parecer do relator, sendo esse aprovado por 

unanimidade. Dando prosseguimento, a professora Ana Paula colocou novamente a 

necessidade de fixar as datas para as reuniões do colegiado de modo presencial, que, 

após discussão, ficou acordado que seria às segundas semanas de cada mês, às terças e 

quintas, alternadamente. Proposta aceita por unanimidade. Não havendo manifestação 

para uso da palavra, o Prof. Mariano agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Rosilene Mariano de Farias Ribeiro 

lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais presentes. João 

Pessoa, 06 de outubro  de 2022. 
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